

金山报

Jinshan News

2020年12月11日 星期五 今日8版 沪报字第0182号 第149期(总第3288期)
农历庚子年十月廿七 每周逢一、三、五出版 金山报数字报网址: http://epaper.routeryun.com/jsh

金山区融媒体中心 地址:金山区蒙山路280号1701室 邮编:200540 新闻热线:67961048

解锁金山迎新跨年新方式



扫描二维码
了解详情

金山,未来可期

——胡卫国接受“2020对话区委书记”节目专访

本报讯(记者 金宏 朱悦昕)12月8日,由上海人民广播电台、青春上海、阿基米德、话匣子联合制作的“展望十四五 创造新奇迹 展现新气象——2020对话区委书记”系列节目在上海新闻广播FM93.4《市民与社会》栏目播出。区委书记胡卫国接受主持人秦畅专访,并与市民代表面对面畅谈金山美好未来。

本次访谈在位于金山工业区的华东无人机基地录制。在展厅内无人机的环绕下,胡卫国向大家介绍了自己与金山的不解之缘,并与大家分享了在谋划推动金山发展中的感想和体会。市民代表们纷纷在“区域地图”为金山的未来添上了自己心中最亮眼的“一笔”。

无人飞机:

“无中生有”背后的大文章

前不久,华东无人机基地被中国民用航空局授予全国首批民用无人驾驶航空试验基地,成为全国首家以海岛为应用场景的无人驾驶航空试验区,基地缘何选址金山?胡卫国向大家娓娓道来。

胡卫国说,华东无人机基地,是2018年8月30日正式启用的,是由中国民航华东地区管理局和上海市经信委、交通委、科委等部门支持成立的首个无人机产业基地,目前已经成为上海市的特色产业园区。其实,金山原本并没有无人机相关产业,这个基地可以说是从无到有、无中生有了。

依托于现有的空间区位优势和应用场景优势,经过不断的探索实践,目前金山拥有真高300米以下陆地空域58平方公里、海上空域200平方公里,1平方公里的试飞起降场地、2条800米跑道,飞行



区委书记胡卫国接受主持人秦畅专访 记者 张鹏远 摄

服务中心、检验检测中心、教育培训中心等7个飞行服务平台,1条金山到嵎洒的无人机航线(金山至舟山的无人机航线正在申请),先后引进各类应用服务型、研发制造型无人机企业23家。可以说,金山的无人机产业已经迈入高速发展的快车道。

在基地内,金山有企业已经用起飞重量650公斤的无人机,实现了金山到浙江舟山嵎洒岛的载货物流运输,飞行距离达到了110公里、时长52分钟;还有一家企业已经在着手研发无人驾驶航空器,有望取代传统的直升机,成为大众出行的新型交通工具。一旦研发成功,大家在科幻片里看到的,空中汽车穿梭于城市间的场景,将出现在现实生活中。

当然,“无规矩不成方圆”。无人机产业要发展壮大,必须由“条条框框”来保驾护航。近期我区成立了华东无人机适航研究院,将在无人机适

航审定技术领域率先探索,为今后无人机产业发展提供飞行数据、检验检测等方面的支撑。

金山如画:全域旅游大手笔

在现场悬挂的“区域地图”上,画在枫泾镇板块上的乐高标志显得尤为引人注目,这也是市民代表们极为关注的一个话题。今年,在第三届进博会上,金山区政府与英国默林娱乐集团、丹麦乐高品牌集团、华人文化集团签订了正式协议。总投资5.5亿美元的上海乐高乐园度假区,预期于2021年内开工建设,2024年初正式开园,建成后将成为全球最大的乐高乐园度假区之一,成为辐射长三角的文旅新地标。

对于乐高的辐射作用和溢出效应,大家纷纷提出了自己的想法和建议。其中,一名来自新加坡的市民代表分享了自己对于全域旅游的看法,并表达了希望金山成为市民周末度

假首选的美好期望。胡卫国向大家介绍了金山全域旅游的现状和未来发展方向。

胡卫国介绍,去年金山发布了“金山如画”文化旅游品牌,这也是全市第一个区域文旅品牌。今年,金山精心开展了一系列宣传推广活动,比如,在东方明珠电视塔举办了“金山如画”文化和旅游品牌形象展,吸引了参观游客近10万人;又如,开展了“金山如画凭海江南”上海金山5G跨年24小时大型直播活动,点击量超过了300万人次。通过这些线上线下结合的宣传,“金山如画”品牌的知名度和影响力不断扩大。

与此同时,金山正全力打造三条特色旅游线路。在北部一线,我区将枫泾古镇、花开海上生态园、千年古刹东林寺、顾野王故居等景点串珠成线,(下转A2版)

滨海综合会展中心等围填海项目顺利通过竣工验收

本报讯 近日,滨海综合会展中心等围填海项目顺利通过竣工验收。

滨海综合会展中心等围填海项目于2017年12月26日正式开工建设。在各参建单位的共同努力下,克服了时间紧、任务重、施工与技术难度大等多重重困难,于2019年12月18日顺利通过完工验收。

今年12月2日,整个大堤经过2020年一个汛期的考验后,市、区海洋局等有关部门组织专家团队以“现场踏勘、技术论证、资料查看、会议座谈”等多种形式进行竣工验收,得到与会专家们的一致好评,并顺利通过验收。目前,该项目已成功获得“2019年度上海市文明工地(水务海洋专业)”荣誉,下一步将继续争创其他水利奖项。

未来,该区域将主要突出生态、休闲等功能,建设成集生态观光、休闲度假、商务会展和户外运动为一体的生态型国际滨海文化旅游度假区,打造上海的“黄金海岸”,成为上海乃至长三角滨海休闲度假的标志性地区,为上海市民和长三角游客提供一个亲海、观海、游海的休闲度假优美环境,同时对于金山实现快速转型发展具有极其重大意义。

金山工业区高楼村乡村单元地块拍出 促进产城融合 助力乡村振兴

本报讯 近期,上海世民农庄有限公司在上海市土地交易市场顺利摘牌金山工业区郊野地区首个出让地块——高楼村乡村单元02—30地块。

据了解,该地块位于金山工业区大道以北,新东风路以东,西新泾以西,中运河以南,用地面积2195.3平方米,用途为商业用地,规划总建筑面积约3960平方米。

该项目将融合乡村地区的农业科普教育、乡村游学、文化展示体验等功能,结合位于高楼村周边其他几个启动的项目进行整体规划、同步施工,致力于打造成为服务周边产业区块的集商务培训、会务接待、展示、餐饮服务、乡宿客房等复合功能于一体的乡村振兴、产城融合项目。

据悉,该地块目前设计方案已基本完成,正在有序进行前期手续报批工作,预计2021年下半年具备对外开放条件。

责任编辑 冯生丹

全区上下深入学习贯彻区委全会精神

为实现新目标创造新奇迹扬帆奋进



本报讯(记者 冯秋萍)五届区委十二次全会召开之后,全区迅速掀起学习贯彻全会精神的热潮,大家纷纷表示,将狠抓落实、善作善成,为深入实施“两区一堡”战略、奋力创造新时代金山发展新奇迹而努力奋斗。

明年,金山要持续推进二工区深度调整转型发展,围绕“三园一区”建设布局,加快推进节能环保、绿色材料、生物医药等重点产业发展,努力成为全市工业园区“二转

二”的示范。金山第二工业区党委副书记、总经理王相田表示,二工区将在转型发展、招商引资、安全环保、科技创新等方面,进一步抓细、抓实,力争在“两区一堡”的建设中,发挥应有的作用。

金山将全面推进乡村振兴战略,实施乡村建设行动,稳步推进农民相对集中居住,开展农村人居环境优化工程。亭林镇党委书记张伟东表示,作为连接上海市区和长三角的一个枢纽,亭林将在产业振兴方面,进一步提升能级,争取做到产业新的高地。在乡村振兴方面,要发挥亭林的特色,着力打造古镇新面貌。

全会提出,要聚焦城市数字化转型,着力打造智慧城市,深入推进

“一网统管”城运平台建设,加强智慧司法、智慧公安、智慧社区等建设,建立统一高效的调度指挥体系和联动联动机制,提高社会治理网格化信息化水平。区城市运行管理中心党组书记、主任王浩峰表示,区城市运行中心将围绕“一网统管”工作,加快融合5G、人工智能、大数据、云计算等新一代信息技术,进一步提高社会治理的科学化、精细化、智慧化水平,让城市更加智能,让生活更加智慧。

金山将做好围填海区域项目开发准备,加快推进围填海区域市政配套,促进滨海地区产城融合发展。上海金山新城建设发展有限公司党委书记、董事长吴珺表示,作为区域

开发建设的主力军之一,将认真谋划、狠抓落实,着力转型提升,聚焦围填海项目、金山卫站周边综合开发和汇龙湾国际社区等开发重点,加快招商引资步伐,持续助力“上海湾区”城市品牌建设。

人才是地区发展的重要资源之一。全会提出,金山要扎实做好年轻干部培养,全面提升干部队伍“七种能力”。大力实施海外引才引领性工程,加大高层次人才引进力度,打造人才服务比较优势。团区委书记张敏表示,要更多地宣传金山在宜居、宜业、宜游等方面的发展成就,培养引进更多优秀的青年人才到金山来发展,在工作岗位上建功立业,为金山发展贡献力量。